

# БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР  
и Райсовета депутатов трудящихся

155 (1151)  
Воскресенье  
13  
июля  
1947 года  
Цена 15 коп.



## ДОСКА ПОЧЕТА

### К дальнейшему росту жизненного уровня трудящихся

Сталинская забота о поднятии жизненного уровня трудящихся направлена на улучшение материального положения в культурно-бытового обслуживания нашего народа.

Государственные расходы на культурно-бытовые нужды трудящихся города и деревни нашей страны на четвертой сталинской пятилетке увеличиваются до 106 миллиардов руб., что в 2,3 раза превышает уровень 1940 года.

Огромную заботу проявляют партия и правительство в послевоенный период по улучшению материального и культурно-бытового обслуживания трудящихся. Это можно доказать отдельными фактами и цифрами по нашему району. Немецко-финские захватчики временно хозяйничая на оккупированной нами большей части территории района, уничтожили и разгромили почти все культурно-бытовые учреждения.

При постоянной помощи нашей большевистской партии и правительства, трудящиеся района сумели за короткий срок после войны проделать большую работу по восстановлению культурно-бытовых учреждений и созданию условий для дальнейшего улучшения своей материальной и культурной жизни.

В области народного образования из 28 школ, действовавших в районе до войны, в 1946-47 учебном году работало уже 16 школ с количеством учащихся 1021 чел. Если в 1944 году в школах района имелось 10 учителей, то сейчас их работает уже 63. Значительно улучшилась материальная база школ. К концу пятилетки число школ будет доведено до 22, с общим количеством учащихся 2000 чел.

Восстановлено и работают ряд детских учреждений. В Ухтинском детском доме воспитывается и обучается за счет государства 100 чел. детей — сирот, потерявших родителей во время войны. В этом году работало 5 школьных интернатов, с количеством в них 466 чел. Расходы на народное образование в районе в 1947 г. составляют 43,1 проц. к общему бюджету района.

Восстановлена и развернута широкая сеть культурно-просветительных учреждений: районный дом культуры, 2 сельских клуба, 10 избиталей — 9 из которых радиофицированы. В 13 библиотеках района насчитывается свыше 18.000 экземпляров разных книг. В райцентре работает стационарная звуковая киностанция. Кроме того, имеется 1 звуковая кинопередвижка для обслуживания лесопунктов и колхозов.

По народному здравоохранению проделана также большая работа. Восстановлены районная больница, поликлиника, аптека и т.д.

Огромная задача проявляется об инвалидах Отечественной войны, о семьях погибших воинов Советской армии, об инвалидах труда, престарелых. За 1943 г. и за 5 месяцев этого года на районное обеспечение в районе израсходовано 1.270,5 тыс. рублей.

Многодетные и одинокие матери за 1946 и за 5 месяцев 1947 г. получили госпособий 220 тыс. рублей.

На индивидуальное строительство за этот период выдан долгосрочный кредит 136 хозяйствам в размере 239 тыс. рублей.

Для обеспечения колхозников, рабочих и служащих района индивидуальным скотом, в течение 1946 г. государством выделено 464 головы крупного рогатого скота.

На работу партии и правительства трудящиеся района отвечают самоотверженным трудом за успешное выполнение и перевыполнение огромных задач, поставленных перед районом. В 1946 году район успешно справился со всеми основными хозяйственно-политическими задачами. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, трудящиеся района обязались выполнить производственные планы по всем видам хозяйства района к 30-й годовщине Великого Октября.

Наша задача — неустанно добиваться дальнейшего улучшения материального и культурно-бытового обслуживания трудящихся, являющегося верным залогом успешного выполнения всех задач, стоящих перед районом.

### Соревнование косарей

С первых дней сенокоса среди колхозников колхоза им. Кирова развернулось социалистическое соревнование за окончание сенокоса до уборки урожая.

Звено т. Маликина Т. вызвало на соц. соревнование другие звенья, работающие на сенокосе. Вызов на соц. соревнование, в котором говорится о перевыполнении дневных норм, о количестве и качестве убранного сена, обсужден и принят всеми звеньями.

### Помощь школам

Большую помощь в подготовке школ к новому учебному году оказывают комсомольцы района. Для школ района силами комсомольцев заготовлено 300 кубометров дров. Комсомольцы д. Вокнаволока (комсорг т. Ремшуева) заготовили для школы 100 кубометров дров.

Ф. Тимошен.

### По республике

### Все трудоспособные на лугах

В эти дни на улицах колхоза „Третий решающий год пятилетки“, Пудожского района, — тихо и безлюдно. Все взрослые на сенокосе, подростки — прополке зерновых овощей. В колхозе открыты детские ясли. К десятому июля колхозы скосят трав на площади около 200 га вместо плановых 156 га. Заготовлено свыше 700 центнеров сена.

### Передовики силосования кормов

В колхозах Питкярантского района одновременно с сенокосом успешно идет силосование кормов. При плане 450 тонн уже заготовлено около 300 тонн дикорастущих трав.

### Летние заготовки грибов и ягод

В целях привлечения дополнительных местных продовольственных ресурсов на улучшение дополнительного питания населения, Совет Министров Карело-Финской ССР утвердил государственный план заготовок дикорастущих грибов и ягод в летне-осенний сезон текущего года. Всего по республике надо заготовить 444 тонны грибов и 472 тонны ягод. (КарелфинТАГ).

- По решению комиссии при Исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета занесены передовики сельского хозяйства:
15. Киэляйнен Дарья Ивановна — колхозница колхоза им. Кирова Войницкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 110 процентов.
  16. Коссиева Агафья Григорьевна — колхозница колхоза им. Кирова Войницкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 120 процентов.
  17. Ролдугина Ольга Васильевна — учительница, работающая на уборке сена в колхозе им. Кирова Войницкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на 110 процентов.
  18. Ремшу Мария Ивановна — колхозница колхоза „На страже“ Вокнаволоцкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 132 процентов.
  19. Эловара Анна Назаровна — колхозница колхоза „На страже“ Вокнаволоцкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 132 процентов.
  20. Дузова Анна Софроновна — колхозница колхоза „На страже“ Вокнаволоцкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 132 процентов.
  21. Куйкка Анна Петровна — колхозница колхоза „Луч“ Вокнаволоцкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на сенокосе на 117 процентов.
  22. Реттеева Анна Ивановна — колхозница колхоза „Луч“ Вокнаволоцкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 117 процентов.
  23. Ремшу Анастасия Ивановна — колхозница колхоза „Луч“ Вокнаволоцкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 120 процентов.
  24. Реттеева Татьяна Ивановна — колхозница колхоза „Луч“ Вокнаволоцкого сельского совета, выполняющая нормы выработки на уборке сена на 120 процентов.

### Пущен паровой котел со скоростной топкой

На Сегежемском целлюлозно-бумажном комбинате пущен второй в Советском Союзе паровой котел со скоростной топкой системы Померанцева. Пуск котла 1,5 раза увеличил мощность теплоэлектроцентрали и создает новые возможности для увеличения производственных мощностей комбината. (КарелфинТАГ).



Дагестанская АССР. Колхозники сельхозартели „Красный Октябрь“ Буйнакского района, отремонтировали сенокосный инвентарь. На снимке: председатель колхоза А. Байрамов (справа) и колхозный кузнец Ш. Асельдеров проверяют отремонтированные сенокосные машины. Фото Г. Воронова. Пресс-листе ТАСС

Тридцать лет назад

Июльские события 1917 года

Разстрел мирной демонстрации

Большевикам удалось в необычайно короткое время перестроиться, возглавить демонстрацию и придать ей мирный и организованный характер. В этом последний раз проявилась не только гибкость и маневренность большевистской партии, но и сила ее влияния на массы.

17 (4) июля с утра демонстрация возобновилась. В ней участвовало до полумиллиона человек. Из Кронштадта прибыли революционные матросы, из Петергофа, Ораниенбаума, Красного села и ряда других близлежащих мест — части солдат. Броневики и отряды Красной гвардии охраняли демонстрантов, направлявшихся сначала к дворцу Кшесинской, где помещались Центральный и Петроградский комитеты большевистской партии, а оттуда — к Таврическому дворцу, в котором заседал Всероссийский центральный исполнительный комитет Советов.

Хотя Ленин еще не выздоровел, но, узнав о событиях в Петрограде, он 17 июля вернулся в столицу. С балкона дворца Кшесинской Ленин обратился к демонстрантам с горячей речью. Великий вожьд пролетарской революции говорил о том, что большевистский лозунг «Вся власть Советам!» должен победить и победит, и призвал трудящихся к выдержке, стойкости, бдительности.

Пока шла мирная демонстрация, меньшевики и эсеры за спиной у рабочих и солдат вероломно готовили удар по народу. С фронта были вызваны верные буржуазному Временному правительству части для разгрома революции. Командованию подводных лодок в секретном порядке было предписано: если революционные матросы двинут корабли в Петроград, не останавливаться перед потоплением кораблей. Провокаторы и контрреволюционеры, казаки и юнкера открыли стрельбу по демонстрантам. В них стреляли на углу Невского проспекта и Садовой улицы, на Литейном проспекте и в других местах.

Улицы Петрограда обогрелись кровью, пролитой по приказу буржуазии и ее эсеро-меньшевистских слуг. Соглашательские партии показали свое истинное лицо.

Меньшевик Войтинский на объединенном заседании Всероссийского центрального исполнительного комитета и Всероссийского

исполнительного комитета Советов крестьянских депутатов откровенно заявил, что у меньшевиков и эсеров «было твердое решение — открыть огонь».

Так, выслуживаясь перед буржуазией, соглашатели во всеулышанье заявляли, что они преднамеренно стреляли в рабочих и солдат.

Оценивая подлое, предательское поведение меньшевиков и эсеров, Ленин писал: «Они скатились на самое дно отвратительной контр-революционной ямы». (Сочинения, том XXI, стр. 58).

В ночь на 18 июля контр-революционные погромники совершили налет на редакцию «Правды» и типографию «Труд», где печатались большевистские издания. Ленин покинул редакцию за полчаса до этого и, таким образом, лишь случайно избег гибели. «Правда», «Солдатская правда» и ряд других большевистских газет были закрыты. Рабочего Войнова, продававшего «Листок правды», озверевшие юнкера убили.

К вечеру в Петроград начали прибывать вызванные с фронта наиболее темные, контрреволюционные воинские части. Столица стала походить на оккупированный город. Повсюду шли обыски, облавы, аресты. Патрули, состоявшие из юнкеров, отрезали рабочие окраины от центральных улиц.

На следующий день Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Прибегая к излюбленным царизмом грязным методам, оно пустило в ход сфабрикованные шпионами и провокаторами «показания» и предъявило Ленину чудовищное обвинение в «государственной измене». Вся буржуазная печать, в том числе и «социалистическая», начала дикую травлю Ленина, большевистской партии.

Предатели Каменев, Рыков и Троцкий предложили, чтобы Ленин явился на суд контрреволюционного Временного правительства. Это означало бы выдать Ленина в руки убийц — буржуазия хотела физически уничтожить вождя рабочего класса. Товарищ Сталин решительно воспротивился явке Ленина на суд контрреволюционеров и тем спас для партии, для нашего народа, для всего человечества драгоценную жизнь Ленина. Владимир Ильич ушел в подполье и оттуда руководил революционной борьбой трудящихся масс.

Итоги социалистического соревнования финансовых работников

Итоги выполнения планов по мобилизации средств за первое полугодие 1947 г. показывают хороших результатов в выполнении взятых соц. обязательств многими финансовыми работниками.

Общий план по району за I полугодие выполнен на 106 процентов, в том числе по налогам и сборам на 116,3 проц., по сберкассе на 136,3 проц., по страховым платежам на 100,6 проц.

В результате правильной организации работы финансового актива, работники налоговой инспекции (ст. налоговой инспектор И.А. Лесонен) обеспечили полное поступление всех налоговых платежей, ликвидации имеющейся задолженности предприятиями и тем самым перевыполнения полугодичного плана.

Хороших результатов добились в своей работе налоговые агенты Вокнаволоцкого сельсовета т. Е.А. Ругоева, Каменозерского сельсовета т. М.С.

Перттунен, Бабягубского сельсовета т. Е.И. Никутьева и др. В этих сельсоветах как финансовые работники, а также и председатели сельсоветов правильно поняли свою задачу. Широко развернута агитационная работа, председатели сельсоветов контролируют работу налоговых агентов.

Там, где председатели не помогают в работе налоговых агентов, не ведут разъяснительной работы среди населения о значении налогов, там и планы поступления налоговых и неналоговых платежей не выполнены. Особенно плохо дело в этом отношении обстоит в Кургиевском сельсовете (председатель сельсовета Ф. Пекнуев). Здесь большая задолженность по сбору займовских взносов, а также по самообложению.

Плохо также относится к выполнению своих обязанностей по этому делу руководители многих хозяйственных организаций,

например, Райпотребсоюз, Ухтинское сельпо, Гокяволоцкое сельпо, артель инвалидов «Партизан» и др. Они систематически задерживают представление налоговых отчетов и неречисленные причитающиеся суммы в бюджет, а работники инспекции доходов не привлекали их к ответственности. В результате этого всего, план первого полугодия по доходам по району выполнен только на 76,4 проц.

Финансовые работники обсудив на своем собрании итоги выполнения соц. обязательств за I полугодие, включились в соц. соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября. В своих обязательствах они обязались обеспечить досрочное выполнение годового плана поступления налоговых и неналоговых платежей. Нет сомнения в том, что финансовые работники с честью выполнят свое обязательство.

Е. Васильев, зав. Райфо.

Выполним взятые обязательства к 30-й годовщине Великого Октября

Трудящиеся района в письме товарищу Сталину обязались добиться среднего удоя на каждую фуражную корову не менее 1400 литров молока и рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов к 30-й годовщине Великого Октября.

Если сравнить итоги выполнения плана госпоставки молока на I июня с выполнением плана за июль месяц, то надо сказать, что выполнение обязательства по сдаче молока по району коренным образом улучшилось. Если на I июня полугодичный план по району был выполнен только на 40 проц., то на 1 июля был выполнен на 124 проц.

Многие колхозы и отдельные рабочие и служащие уже полностью рассчитались с государством,

т.е. выполнили годовой план сдачи молока. Многие досрочно выполнили полугодичный план. Примером в этом может послужить колхоз «Новый путь» Поньгагубского сельсовета (председатель колхоза т. Иванов), выполнивший полугодичный план на 160,8 проц., колхоз «Рудая» (этого же сельсовета), где председателем колхоза т. Лесонен, выполнил на 136 проц. Перевыполнили полугодичный план так же колхозы «Луч» и «Рыбак» Вокнаволоцкого сельсовета и многие другие.

Однако такие колхозы, как «Труд» Кургиевского сельсовета, «Красная звезда» Лусальмского сельсовета, «Новая жизнь» Ухтинского сельсовета не выполнили долга перед государством. Медленно идет в

этих колхозах выполнение своего обязательства.

Еще хуже обстоит дело с выполнением плана сдачи молока за счет рабочих и служащих с. Ухты. Общ. процент к плану составляет только 41,8 проц. Такие товарищи, как например, В. Прохорова, Н.П. Еглов, П.О. Лехто, Е.А. Ватанен и др. даже не приступили к сдаче молока. Они, очевидно, считают свои личные интересы выше государственных и таким образом тормозят выполнение плана в целом по району.

Отстающим колхозам и товарищам, которые до сих пор не приступили к сдаче госпоставок сельхозпродуктов, нужно срочно ликвидировать задолженность перед государством.

И. И. Гондратьев.

Строят зерносклады и овощехранилища

Колхозы Сортавальского района готовятся к приему зерна и овощей нового урожая. В трех колхозах закончено строительство зерноскладов. В колхозе «Большевик» построено овощехранилище. К началу уборки урожая в колхозах будет построено 14 овощехранилищ, отремонтировано и построено 26 зерноскладов.

(КарелфинГАГ).

Взять пример

Комсомолка Анна Николаевна Карху среди колхозников колхоза «Красный ударник» (Ладозеро) пользуется большим авторитетом и уважением. Уважение она завоевала своим личным примером в колхозной работе, также и работой агитатором.

Анна Николаевна работающая счетоводом колхоза, одновременно активно помогает колхозу на разных работах. Во время подготовки и проведения весеннего севы она выработала

более 40 трудодней. Тов. Карху всегда найдет время для массовой работы, часто беседует с колхозниками о задачах колхоза, читает им газеты и т.д.

Комсомольская организация, работу которой руководит Карху, в числе передовых комсомольских организаций в районе. Ее хорошо знают комсомольские организаторы района и может послужить примером для других комсомолов.

А. Маликина.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА.